

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|------------------|--------------|
| Huesca, mes. | 2 pesetas |
| Fuera. | Trimestre. 6 |
| | Semestre. 12 |
| EXTRANJERO, AÑO. | 48 |

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VIII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12.—Teléfono 273

NUM. 2.326

MI CUARTILLA

El Crédito agrícola

Si se nos pusiera en el caso de manifestar nuestra opinión acerca del articulado del Real decreto que estableció el Crédito agrícola y del Reglamento para su ejecución, diríamos que son los dos completos y suficientes para resolver por sí solos los problemas económicos que en la explotación del suelo pueden presentarse, si se ponen a disposición de la institución los elementos necesarios para el desarrollo de los fines que se le encomiendan. Lo legislado está bien y va directamente al fin que se persigue; pero la práctica ya es otra cosa muy diferente. Y es que una vez más se demuestra que en nuestro país la bondad de las leyes queda desvirtuada en la práctica, al ser encomendada su ejecución a un sistema rufinario y atávico en completo divorcio con las actividades positivas de la producción.

No sabemos que, hasta hoy, la acción del Crédito agrícola haya ido más allá, en forma sensible, del préstamo sobre frutos por plazos cortos prorrogables y con trámites previos que entorpecen, no poco, su desarrollo; y bajo este punto de vista no pasa de ser un Banco más de carácter nacional y servicios centralizados, que presta a interés más reducido que los demás, pero que nada resuelve en orden a su fin principal y único, cual es el de intensificar la producción del suelo, mejorando la situación del labrador y del ganadero en general y haciendo a la vez que repercutan los efectos de esta labor en bien de la economía nacional.

Son, a nuestro juicio, más fundamentales y de mucho más alcance los fines que la ley atribuye al Crédito agrícola, entre los cuales no encontramos los préstamos directos sobre frutos, ni cabe pensar que en la elevada concepción del legislador entrará tal aplicación que empuñe la misión elevadísima que encomienda a esta institución nunca bastante ponderada.

Mejorar los elementos de producción, auxiliar las iniciativas particulares y colectivas en este sentido, fomentar el desarrollo de la cooperación, promover e impulsar la organización corporativa del campo con vistas al cooperativismo tan necesario y tan eficaz en la explotación del suelo. Estos y no otros son los fines del Crédito agrícola, expresamente determinados en la legislación para su fundación y desarrollo. Y si el Estado, en un momento de circunstancias anormales y de apuro para algunos sectores de la producción del campo, ha creído conveniente acudir al recurso de los préstamos sobre frutos, no debe adoptarse ya esta modalidad como fija y menos aún como exclusiva; porque, en tal caso, perdería la ley su eficacia como fomentadora de la riqueza nacional que es el fin principal que persigue. Un Banco más no, no hace falta. Y decimos que no hace falta, porque poco o nada puede la Banca hacer en orden a los problemas del campo, mientras no modifique sus procedimientos y el concepto que del campo tiene formado en relación con su desenvolvimiento. No faltan en el terreno de la Banca hombres que, como buenos financieros de un país eminentemente agrícola, reconocen la necesidad de que el desarrollo de sus actividades se verifique con vistas a la tierra. Ellos sabrían, con acierto, con el amplio criterio que para ello es necesario y con beneficio para sus Cajas, desenvolver los problemas financieros que a la economía rural afectan; pero tienen que girar alrededor de su Centro y, convertidos en autómatas, han de violentarse y operar dentro de un sistema que está vuelto de espaldas a la vida del Campo del que directa o indirectamente la Banca se nutre.

No deja de ser una paradoja, pero es también una realidad muy lamentable el hecho de que, en un país como el nuestro que tiene, como base principal para su vida interior y exterior la producción del suelo; en el que las industrias en general jamás han llevado sus productos, ni es de esperar que los lleven nunca, a pesar de todos los proteccionismos, más allá de nuestras fronteras; en un país, decimos, en el que la Banca, el Comercio, las Industrias y todo lo que significa actividad y movimiento se pone a temblar ante la perspectiva de una mala cosecha, la Banca privada y también la oficial que, como todo en España deben su vida y su incremento al campo, tengan de éste el concepto pobre y raquítico que es de ver en toda ocasión en que las circunstancias le llevan a llamar a sus puertas.

Esta falta de armonía entre la fuente general de la producción y el capital que de ella vive, es causa principal de los frecuentes trastornos que acusa el fiel de la balanza económica de la nación, que obligan al Estado a intervenciones inapropiadas a su función, que deben estar prevenidas por una legislación eficaz, que obligue a cada uno a cumplir su misión adaptando sus funciones al bien general. La ley de ordenación bancaria sólo tiene efectividad entre Bancos, sin que lleguen sus efectos a lo que es fuente de vida de esos Bancos, y por esta razón, el Estado se ve en la necesidad de descender a lo que la Banca no atiende; a los préstamos sobre frutos que son la limosna con que la acción oficial remedia la necesidad del momento, en quien, por conveniencia de todos, debe estar siempre y por un propio esfuerzo, auxiliado en forma conveniente, a salvo de toda necesidad, a fin de que sus actividades puestas al servicio de la producción, sean todo lo positivas que puedan ser en la economía del país al que sustenta. Aquí está llamada la función del Crédito agrícola a desarrollar sus fines que son, a nuestro juicio, los que pueden y deben transformar la economía rural de España, que es la base principal de su independencia económica.

CAYO.

Picotazos

Dice un titular de «La Nación»: En el pugilato de frío entablado entre los Estados Unidos e Italia, aquéllos han sido derrotados por 26 grados bajo cero contra 29.

¡Vamos ya comprendemos! Que los norteamericanos han resultado ser más frescos que los italianos.

De «El Debate»: «La viudita vienesa se quiere casar...»

¿Sólo esa viudita? ¡Y nosotros que creímos que eran todas...!

Así dice un título de «El Liberal», de Madrid: «Nuevo procedimiento para fabricarse un éxito.»

¡Alabado sea Dios! y cómo se van a agarrar a ese procedimiento la mayoría de los que producen obras teatrales.

Dice «El Imparcial»: ¿Complot contra Hoover?

Pero, señores, lo que dirá el Presidente americano «hoover» si va a ser posible vivir aquí.

Copiamos de «La Epoca»: «Unas nuevas plantillas en el cuerpo administrativo.»

No nos extraña; porque hay que ver con el frío enorme que está haciendo las plantillas que se necesitan para tener los pies calientes.

1AF

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

ECOS....

El reloj más antiguo de Inglaterra es, al parecer, el que decora la fachada de la iglesia de Rye, localidad que conocen muy bien los jugadores de «golf».

Este viejo reloj tiene una esfera muy decorada a la que da abrigo un precioso campanario. Datan de 1515 las ruedas de su mecanismo. Son de hierro forjado los ejes y cilindros de maleza; el péndulo, al que se ve oscilar desde dentro de la iglesia, es de cerca de siete metros.

Desde hace algún tiempo el reloj y las campanas andaban mal y fué necesario hacer una reparación completa. Fué efectuada con buen resultado y gracias a una suscripción hecha entre los jugadores de «golf». La renovación del reloj de Rye y de sus campanas ha costado unos miles de pesetas, siendo así que en la época en que se construyó dicho reloj, en 1515, se pagó por su construcción y por colocarlo en su sitio unas dos libras esterlinas y quince chelines (cerca de 68 pesetas).

La ciudad de Munich va a contar con un cuerpo de porteros provistos de certificado profesional. La «Escuela de porteros», creada por el Municipio, va a terminar, en efecto, su primer curso. En dicha escuela, los aspirantes a titulares de una portería aprenden a cuidar de la calefacción central, a barrer las escaleras sin levantar polvo, a poner y cambiar grifos, a colocar cristales, a revisar instalaciones eléctricas y a ejecutar las mil reparaciones de ínfima importancia que pueden presentarse en una casa.

El «Sindicato de propietarios» se ha comprometido a reservar todas las porterías vacantes a los porteros de profesión.

Según parece los mudos están excluidos, pero son preferidos los tartajosos, para que su dificultad de pronunciar no les permita chismorrear con los vecinos.

¿Cuándo se hará eso en España?

Dicen de Nueva York que en presencia de un público formado por un centenar de médicos y cirujanos, se ha procedido por primera vez a la experiencia de sacar fotografías en el interior de un estómago humano.

Para ello se aceptó el ofrecimiento voluntario de un condenado a cadena perpetua, Alejandro Voller, que padece úlcera de estómago.

Dicho individuo se tragó un pequeño aparato fotográfico de cobre, encerrado en un tubo de caucho, de seis centímetros de longitud. El objetivo es de cristal de roca, y es suministrada la luz necesaria por un hilo luminoso, de seis mil bujías. Dicho aparato funciona automáticamente, y se han obtenido con él hasta 16 fotografías.

En verdad se dice que los hombres se encuentran y las montañas no.

Así pudo suceder que en un restaurante de Berlín se encontraran cenando opíparamente, los ebrianistas, que construyen muebles para poner a buen recaudo el dinero, con secretito y todo, y los bandidos que los desvalijan, a pesar del secretito.

Y aconteció lo que había de ocurrir. Se trabaron de palabras y de manos, sacando a relucir pistolas, cuchillos y otros útiles de trabajo, hasta que logró la policía separarlos.

Ignoramos las causas de la reyerta.

...Seguramente indirectas del oficio.

Vaya contestación

—¿Has visto esas monjas cómo se parecen?

—Claro, hombre. ¡¡Son hermanas!!

CASOS Y COSAS

De la calle

En estos días invernales, fríos pero llenos de sol, los viejos, esos hombres que han visto saltar el engranaje de la máquina humana que ya no puede responder ni medianamente al esfuerzo que el trabajo exige, se reúnen al abrigo de una tapia—excelente valladar que resguarda del cierzo helador—para disfrutar del sol que se prodiga munífico.

Hay entre ellos, dos viejecitos que son los que, en cuantos temas surgen en las conversaciones diarias, llevan «la voz cantante». Uno de ellos, don Ramón, como siempre le llaman los demás con gran respeto, se pasó sus cincuenta y pico de años en la dura labor de educar; en la escuela dejó todas las ilusiones de sus días mozos y en ella se encontró viejo, hasta el momento que la Ley le obligó a abandonarla, precisamente cuando él más la amaba. El otro viejecito, más menudo y con más años que el primero, nadie sabe cómo se llama ni de dónde vino; solamente se sabe de él que recorrió, buscando satisfacción a las grandes inquietudes de su alma, bohemia siempre, medio mundo. Frecuentemente, al comentar sucesos que los diarios traían, el viejecito, con su charla amena impregnada de una encantadora simpatía, recordaba su paso por Nueva York o la estancia de unos meses en Hamburgo.

Precisamente aquella diferencia tan grande, opuesta mejor, de vivir los días, hizo que entre los dos viejecitos se estrechasen más y más los lazos de amistad que en estas horas de casino al aire libre se formaron. Uno a otro se respetan las inclinaciones y las apreciaciones que hacen sobre el tiempo que pasó, frío e indiferente, para no volver ya más. Cada cual cree, pero no intenta siquiera convencer al otro, que su vida ha sido más grata. Uno canta las excelencias de sus días de paz, de recogimiento espiritual en la escuela, lugar de formación de hombres, que acaso en tiempo futuro sean inteligencias rectas que asombren a las generaciones... El otro lanza ditirambos sin mesura hacia el vivir errante, huyendo de encuadrar sus días en un pueblo donde el ambiente monótono no ofrece atractivo ni variación...

Pero nunca los viejecitos dejaron de sostener su criterio. A lo sumo, para colofón de estas conversaciones, recuerdan melancólicos, que los días pasados fueron mejores que los actuales...

DON IMPERTINENTE

El alma del todo

Oíd del silencio la música acorde; bebéd el misterio de todas las cosas, tan sólo acercando los labios al borde de la cabellera que tienden las rosas.

Tomad en las manos la pálpebra viva del lírico insecto que vuela en la tarde, y habréis apresado la nota emotiva del sol derramado que gira y que arde.

Llegad luego al fondo del parque (llamado: buscad a la estatua que esplástica idea del Arte que eleva sus alas radiosas...

Sentid que os conmueve y habréis todos los diamantes del sol que aletea, todos los milagros que cantan las rosas!

LOTA ESPAÑA.

PELLICER

MÉDICO-DENTISTA

VEGA ARMIJO, 5, PRINCIPAL

Heridas-Ulceras-Rozaduras Curan en veinticuatro horas

Cicatrizante Velox

MEJOR QUE EL IODO Y EL SUBLIMADO

PARENTESIS

Nuestra ingrata misión

El brillante periodista alicantino Manuel Arques, con cariño sincero digno de mejor suerte, viene pidiendo año tras año que las voluntades se aunen, que se junten los corazones, y se reúnan unos cuantos juguetes y golosinas para regalarlos, en la noche fantástica de los Reyes Magos, a los niños desvalidos...

Nadie le escucha. Manolo al llegar esta fecha, suele escribirme dándole cuenta, en una carta áhita de tristeza, del nulo resultado de sus demandas y del silencio e indiferencia que obtuvieron sus artículos.

El hecho no puede sabernos a extraño ni es para localizar el mal en la hermosa ciudad mediterránea, que es en toda España, donde la gente hace, por lo general, caso omiso de las iniciativas de los periodistas y hasta a veces piensa—es verdad y debe decirse—que en aquella demanda hay algún hilo misterioso, que sujeta el interés particular de quien firma el artículo...

Son contadas las ocasiones en que despierta la opinión ante la honrada y altruista petición del escritor; por ello no ha de sorprenderle a Arques que los niños pobres de Alicante no hayan tenido los juguetes y dulces que él deseaba; que como queda dicho, el corazón de las gentes está algo sordo para los gritos del periodista.

Recuerdo que una vez, cierto amigo mío, enterado de la indigencia que envolvía a una pobre familia (un obrero que no encontraba trabajo hacía seis meses, tenía a la mujer enferma de gravedad y había de mantener a cuatro pequeñuelos), insertó una noticia en su periódico demandando la caridad del público. Nadie, absolutamente nadie, respondió al requerimiento; pues bien, una vecina de los desgraciados, una de esas almas buenas que parece poner la Providencia en el camino de los desamparados, viendo aquella trágica situación tomó el asunto por su cuenta, corrió la noticia por el barrio, fué a unos y a otros y consiguió lo que el gran diario madrileño no pudiera lograr, que la Caridad atendiera a aquellos desvalidos, y es que esta triste profesión del periodista (hablo del que cobra por nómina de la Redacción como del colaborador literario o artístico) no sirve más que para cosechar enemistades o ingraticudes y ni aun practicando el bien ajeno se alcanza el noble afán que inspiraron nuestras cuartillas.

No; no se entristezca mucho por su fracaso el buen amigo Arques, persista en su obra. Vuelva la próxima Navidad a pedir para los niños pobres, tal vez sea oído; ¡quién sabe si alguien tendrá en cuenta sus deseos!... los niños bien merecen insistir y por otra parte, nuestra misión es esa, sembrar, arrojar las semillas al aire... Quizá España, algún día, reconocerá emocionada cuánto hicieron los periodistas por ella...

Pero mientras, hay que seguir devorando amarguras...

ROMAN DE SAN ROMAN.

La exportación de aceites

Nota facilitada por la Federación de Exportadores de Aceites de Oliva de España.

«Exportación de aceite en Diciembre:

Según estadística oficial, alcanzó la cifra de 2.323.863. El pasado año en el mismo mes, fué de 6.723.764, resultando, por tanto, en baja de 4.399.901.

Las existencias de aceite que se calculan en España son, aproximadamente, de trescientos millones de kilos, sin contar la cosecha de este año.»

Un breve comentario de nuestra parte: Hemos oído y leído muchas veces que nuestros aceites pierden los mercados extranjeros, especialmente el americano, por la competencia de Italia. Los italianos logran elaborar unos aceites ajustados al gusto del consumo mundial en sus variados aspectos, y ese es el secreto de su preponderancia.

Asimismo hemos oído citar con elogio la riqueza «bruta» de nuestro fruto, tanto, que en ese estado natural no le aventaja el extranjero. Nuestra inferioridad estriba, al parecer, en la deficiente elaboración. Y esto nos sorprende, pues no alcanzamos a comprender cómo España no se sitúa en condiciones de fabricación que le permita hacer frente a toda competencia, contando, como cuenta, con el elemento primordial.

No es cosa de no preocuparse de este ramo tan importante de la riqueza nacional. Esos millones de kilos de aceite español sobrante, deben hacer meditar hondamente a gobernantes, cosecheros y elaboradores, buscando en los perfeccionamientos técnicos y en la protección aduanera el modo de acrecentar tan positivo ramo de la Agricultura patria.

Nuestra provincia es cosechera

en una pequeña escala; pero la acidez del caldo es mayor que en el Bajo Aragón, y, desde luego, mucho más que en Andalucía. También nuestras fábricas son embrionarias, pues aunque son dignos de anotarse meritorios esfuerzos individuales — que revelan positivo adelanto de pocos años a esta parte —, creemos, no obstante, que falta mucho camino a andar, a juzgar por la preferencia que aun hoy día se siente entre nosotros por gastar aceites extracomarcas.

No somos competentes en la materia, y nos limitamos a señalar hechos y cosas que nos han llamado la atención, y que tal vez sean susceptibles de remedio. Ignoramos si bastaría la acción oficial para dar vida al mercado aceitero, o si la acción particular sería suficiente para su mayor impulso.

Tema tan interesante a gran número de cosecheros, fabricantes y al comercio en general, quisiéramos verlo tratado desde nuestras columnas, con la competencia de que nosotros carecemos. Invitamos a ello, y quedamos reconocidos, como a cuantos vengamos a ilustrarnos en cosas agrícolas, que a todos importan.

U. DEL A.

Ayer en Huesca

Un accidente de trabajo

Ayer tarde, en las obras que el contratista don Celso Moreno está llevando a cabo para la construcción de la casa destinada a Delegación de Hacienda, en la plaza de Camo de esta ciudad, ocurrió un sensible accidente del que fué víctima uno de los jóvenes que en las obras trabajan.

Parece ser que encontrándose en un andamio, dió un paso en falso, cayendo al suelo. El golpe fué muy violento, siendo llevado el herido con gran urgencia al Hospital civil donde los médicos de ese establecimiento le practicaron una detenida cura.

El estado del herido es de bastante cuidado según los informes que hemos recibido.

Lamentamos mucho el accidente y deseamos una mejoría grande y rápida para la víctima.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Madrid, 16 (23'00)

El viaje del general Primo de Rivera

El pueblo valenciano ha dispensado al presidente del Consejo un grandioso recibimiento

VALENCIA.—Esta mañana, a las nueve, llegó a esta capital el expreso donde venía el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera. Bastante antes de la hora señalada para la llegada del correo, los andenes de la estación se encontraban muy animados. Habían llegado las autoridades, representaciones y numerosas comisiones.

Llegó el marqués de Estella acompañado del señor Cuervo, del marqués de Benicarló y del señor Dómine.

En la estación esperaban numerosas comisiones oficiales, representantes de las Uniones Patrióticas de los pueblos de la provincia, delegaciones de corporaciones y un gran gentío que vitoreó al descender el presidente del departamento donde había hecho el viaje.

Dieron la bienvenida al presidente el alcalde de Valencia señor Marqués de Sotelo, el arzobispo y el Capitán general.

Primo de Rivera vió el desfile de cuantos habían acudido a recibirle y luego vistió la compañía del Regimiento de Guadalajara, que con bandera y música le rindió honores.

Seguidamente marchó a orar ante la imagen de la Virgen de los Desamparados. Fué recibido a la llegada a la Iglesia por el arzobispo y una nutrida representación del clero valenciano. El presidente pasó al camerín regio mientras se cantaba una solemne Salve.

Desde aquí fué el marqués de Estella a Capitanía general, donde cambió de ropa; después, en el Salón del Trono, se celebró una gran recepción.

En el Colegio Notarial

A las doce de la mañana, llegó el presidente al edificio donde se encuentra enclavado el Colegio Notarial valenciano. Pasó al salón de actos donde estaban colocadas sobre una bandeja de plata las insignias del Colegio que le habían

LA GOBERNACION DEL PAIS

El Real decreto sobre comunicaciones marítimas lo llevará el Presidente, a su regreso, a la firma del Rey

Dos asuntos de importancia solicitaron la atención de los ministros en el Consejo del martes. Sobre ambos guardaron reserva los consejeros, si bien dijeron algo respecto al fondo de las cuestiones.

El primero de estos asuntos es, como ya indicó el presidente en su referencia a los periodistas, el acuerdo del Gobierno sobre las comunicaciones marítimas, o mejor dicho, de la modificación o revisión de contrato con la Compañía Trasatlántica. Tardará todavía ocho o diez días la redacción definitiva del Real decreto, de modo que no se llevará a la firma del Rey hasta que regrese el presidente del Consejo.

La base del acuerdo consiste en un acuerdo para el servicio de las comunicaciones marítimas de España, dándole un derecho de tanteo a la Compañía Trasatlántica.

El Gobierno ha pretendido que los servicios estén atendidos con barcos de buenos tonelajes, de andar rápido y en condiciones de competencia con los grandes buques de otras naciones, si bien no se llega a la cantidad de tonelaje construido por alguna u otra nación en estos últimos tiempos.

Desde luego, quedan atendidas todas las comunicaciones actuales y otras nuevas, como son las de Filipinas y Pacífico.

El otro asunto que llevó mucho tiempo la atención de los ministros ha sido el de la aplicación del decreto de 29 de Diciembre del año pasado, sobre intervención del Estado en las Compañías, aplicándolo a la Compañía Trasatlántica.

Prórroga de incorporación a filas para los maestros

A Primo de Rivera se le dispensa un cariñoso recibimiento en Valencia

Un dirigible para escuela de maestros pilotos.—El conde Grove mejora.—Examinando una bombilla mueren electrocutados dos hombres.—Las declaraciones del mecánico Pablo Rada.—Más de 300 desaparecidos en un naufragio.—Un expreso de París descarrila y sobre él se lanza otro tren

de ser entregadas; en la misma se encontraba el pergamino que se le había de ofrecer con el nombramiento de decano honorario.

En la galería principal, el arzobispo dijo una misa que fué oída por el general Primo de Rivera y por todos los asistentes al acto. Una orquesta interpretó la Marcha Real y seguidamente se descubrió el retrato al óleo del general, primorosamente hecho por el artista Benedito.

Entrega de las insignias

En el salón de actos se celebró la ceremonia de la entrega de las insignias del Colegio. El arzobispo, antes, procedió a la bendición del local.

En la presidencia, además del jefe del Gobierno y del decano del Colegio Notarial de Valencia y del de Barcelona, sentáronse el presidente de la Audiencia, el arzobispo, el gobernador civil, el capitán general, el alcalde y el rector de la Universidad.

El decano del Colegio valenciano, pronunció un discurso haciendo el ofrecimiento de las insignias al general Primo de Rivera. Este procedió a colocarse las insignias.

Pronunciaron otros discursos el decano del Colegio de Barcelona y el arzobispo. Terminó el acto con un hermoso discurso del presidente, que agradeció la distinción de que había sido objeto y elogió grandemente la labor que el Cuerpo de Notarios viene desarrollando en España. Manifestó su satisfacción por el recibimiento cariñosísimo que el pueblo

valenciano le ha dispensado a su llegada. Fué muy aplaudido.

Un banquete en los viveros municipales.

Terminado el acto anterior, el jefe del Gobierno fué a los viveros municipales, donde se celebró un banquete en su honor. Se pronunciaron varios discursos, los que contestó el marqués de Estella en términos afectuosos para el pueblo valenciano.

Después recorrió las principales calles y realizó algunas visitas.

Una función de gala

A las nueve y media ha cenado Primo de Rivera en Capitanía general. Después, a las diez y media, asistió a una función de gala que

en su honor se había organizado en el Teatro Principal.

Información política

La comisión del patrón oro

Mañana en el ministerio de Hacienda y bajo la presidencia del ministro de este departamento señor Calvo Sotelo, se reunirá la comisión que estudia la implantación del patrón oro en España.

En el edificio de la Asamblea se pone más iluminación

Hoy, en el palacio donde se ha instalado la Asamblea Nacional, han dado los comienzos de los electricistas para proceder a la ampliación del servicio de alumbrado de este edificio, pues el arquitecto

ha declarado que no es suficiente el que en la actualidad hay.

En el ministerio de Trabajo

El señor Aunós ha recibido y conferenciado con el extensamente, al presidente del Comité paritario del gremio del vestido.

Notas madrileñas

En la Dehesa de la Villa se ahorca un hombre

Esta mañana ha sido encontrado un hombre, que representaba tener unos 45 años de edad, en la Dehesa de la Villa, colgado del cuello con una cuerda y pendiente de un árbol. Se cree que se trata de un suicidio. A pesar de las pesquisas que se hicieron nada se ha logrado saber respecto a la identificación del suicida.

La salud del conde de Grove

El jefe de instrucción del Principado de Asturias, conde de Grove, ha pasado la noche tranquilo.

Prórroga para la incorporación a filas de los maestros

Se ha publicado una disposición por la que se concede prórroga para incorporarse a filas a los maestros que están preparándose para las próximas oposiciones al Magisterio.

Se adquirirá un dirigible que servirá de escuela a nuestros pilotos

En breve se adquirirá un dirigible tipo Italia, que se destinará a Madrid.

La adquisición del dirigible tiene por objeto servir de escuela a nuestros pilotos en previsión del establecimiento de la línea Sevilla-Buenos Aires.

Extranjero

Dos médicos hermanos son encontrados muertos en sus habitaciones

El levantamiento de los indios en el Ecuador

GUAYAQUIL.—Los indios de Riobamba, han atacado la población de Cojobamba, causando el hecho general sorpresa, por considerarse que el movimiento indígena había sido sofocado por completo.

Las tropas leales han recuperado la zona invadida por los rebeldes, y se han hecho dueños de la situación. Se ha infligido a los atacantes un duro castigo.

La impresión dominante es de que los indígenas han sido instigados por elementos extraños.

Extraña muerte de dos hermanos médicos

LONDRES.—Dos hermanos, doctores especialistas, que vivían en una casa de Harley Street, han sido encontrados muertos en sus respectivas habitaciones.

A uno de ellos le ha sido apreciada una gran herida en la garganta, y el otro se ha comprobado que había muerto por haber tomado un veneno.

Ultima hora

En aguas de China naufraga un vapor y desaparecen trescientos de sus tripulantes

Una gran explosión en una mina y a consecuencia de la cual mueren 27 obreros.—Descarrila el expreso de París y sobre él se precipita otro tren.—En el accidente ferroviario mueren 14 viajeros y resultan heridos de gravedad 40.—Cien espías de Moscú han sido detenidos.—El presidente interino de Méjico salva a una mujer

MADRID, 17 (dos madrugadas)

Una asamblea

TANGER.—Hoy ha dado comienzo en esta plaza la Asamblea Legislativa. A la inauguración han asistido los delegados de Italia, que forman parte de la asamblea en virtud del nuevo Estatuto.

Catástrofe ferroviaria

BUCAREST.—Cerca de la estación férrea de Crisia, ha tenido lugar una catástrofe ferroviaria. El tren expreso de París ha descarrilado. Otro expreso que venía en dirección contraria se precipitó sobre el primer tren. Los vagones quedaron hechos astillas. Los primeros momentos fueron de gran confusión, pues los heridos demandaban urgente auxilio. Se procedió a los trabajos de extracción de viajeros de entre los escombros que habían quedado del tren. Hasta ahora han sido extraídos 14 muertos y 40 de los pasajeros se encuentran heridos con carácter grave.

La catástrofe ha sido debida a que el maquinista encargado de la conducción del segundo tren expreso estaba en completo estado de embriaguez.

Gravísima explosión en una mina

NUEVA YORK.—Comunican del Estado Virginia que en una mina ha ocurrido una explosión en el momento de encontrarse trabajando en ella los obreros. A consecuencia del desprendimiento de tierras, los siete obreros que fueron sorprendidos, quedaron bajo las tierras. Inmediatamente los demás compañeros que se hallaban fuera de la mina decidieron acudir en auxilio de los compañeros sepultados. Entraron en la mina y cuando ya estaban en las galerías hundidas ocurrió una nueva explosión, quedando sepultados todo el centenar de obreros que habían bajado en segundo término.

El domingo será día festivo en Albania

ROMA.—Comunican de Albania que el Gobierno ha dispuesto que en las oficinas y en las escuelas públicas la fiesta del viernes sea sustituida por la del domingo, que es la que guardan los países católicos.

Cien espías detenidos

PARIS.—Dicen de Varsovia que la policía ha procedido a la detención de cien espías que procedían del Gobierno de Moscú.

La ratificación del pacto de Kellogg

WASHINGTON.—El Senado ha procedido a la ratificación del pacto de Kellogg sobre la paz.

El arrojamiento del Presidente de la República mejicana

MEJICO.—Al regresar de paseo en compañía de varios de sus amigos el presidente interino de esta República, al pasar por un estanque, vieron que una mujer había caído a él y que se encontraba en trance de ahogarse. Rápidamente el presidente se arrojó al agua y consiguió salvar a la mujer. Se ha comentado mucho esta acción.

Naufragio del vapor Sinwah

HONGKONG.—Se ha ido a pique el vapor Sinwah. Ha motivado su hundimiento el haber chocado con los bajos Walgel. El pasaje estaba compuesto de 503 personas. Debido al estado del mar sólo se pudo echar a bote de salvavidas que fué ocupado por pasajeros chinos. El resto del pasaje y la tripulación se arrojó al mar. Han sido recogidos algunos naufragos completamente extenuados. Se cree que el número de ahogados pasa de 300.

La revolución en Honduras

NUEVA YORK.—Se reciben noticias de Honduras afirmando que han estallado la revolución, ocasionada por los conservadores descontentos del resultado obtenido en las últimas elecciones celebradas. Los Estados Unidos han ordenado surque las aguas de Honduras un acorazado en previsión de intervenir en caso de exigirlo los intereses norteamericanos.

¿Pertenece a Amundsen?

OSLO.—Se ha encontrado un depósito de esencia, que se cree perteneció a Amundsen en su vuelo, para salvar los naufragos del Italia.

Prosigue muy lentamente la mejora del rey Jorge V

LONDRES.—Continúa de una manera extremadamente lenta la mejoría del rey.

El presupuesto naval francés

PARIS.—Ha sido aprobado el presupuesto que se consigna para llevar a cabo el programa naval francés.

Ha tenido los votos favorables de toda la Cámara de diputados, excepto la fracción socialista.

El sucesor del gran duque Nicolás

PARIS.—Los elementos monárquicos rusos que existen en Francia, como consecuencia de la muerte del gran duque Nicolás, han nombrado sucesor para el trono de Rusia al joven Nikita, de 22 años.

Terremoto en Chile

SANTIAGO DE CHILE.—Se ha producido un terremoto en esta localidad, de alguna violencia.

Avión que aterriza

MARSELLA.—El avión que hace el servicio a Barcelona se ha visto precisado a aterrizar en Carri, a 20 kilómetros de Marsella.

La situación en Afghanistan

LONDRES.—Se ignora la actitud que han adoptado algunas tribus con respecto al nuevo Rey.

Se asegura que el soberano cuenta con la confianza de los sacerdotes afganos.

En previsión de acontecimientos se halla custodiada la legación británica.

Se despeña un autocar y mueren dos viajeros

TRIESTE.—Un autocar, ocupado por veinte jóvenes de la milicia fascista, que regresaban de una fiesta deportiva, dió un patinazo en la carretera, por hallarse cubierta de hielo, y se lanzó por un precipicio.

El accidente ha costado la vida a dos viajeros. Además han resultado heridos otros varios.

Nuevas explosiones de gas en Londres

LONDRES.—La población londinense está cada día más alarmada con las explosiones subterráneas que, producidas por el agua y el gas, se suceden con frecuencia.

Anoche en Graif in Road un registro de gas fué proyectado en alto con gran violencia, siendo milagroso que no hiriera a ningún transeúnte.

La huelga de los tranvías en Rosario

BUENOS AIRES.—El representante de la Compañía de Tranvías de Rosario de Santa Fe ha solicitado el arbitraje del presidente Irigoyen para la solución del conflicto planteado por los obreros de aquella localidad.

Los delegados obreros han ofrecido consultar con los Sindicatos.

El censo de obreros sin trabajo

LONDRES.—El número de obreros sin trabajo que figuraban inscritos en los registros oficiales de la Gran Bretaña el día 7 del actual se eleva a 1.459.600, o sea 68.130 menos que la semana anterior y 220.531 más que en igual fecha del año precedente.

Garganta - Nariz - Oído

Dr. E. Oliván Yebra
Especialista en el Hospital Victoria Eugenia.—Ex-ayudante del Dr. Hinojar en los Hospitales del Niño Jesús y General de Madrid.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Coso, 131, primero izquierda Zaragoza

OLIMPIA

Hoy, JUEVES, 17 de Enero de 1929

TRIBU LEGENDARIA (del natural)

CALIFORNIA

por DOROTHY SEBASTIAN y TIM MAC COY

y la comica en dos partes: UN DOLOR DE MUELAS

SESIONES: A las seis y media de la tarde y diez y diez noche

Precios: 0'25, 0'35 y 0'60 pesetas

ODEON

Hoy, JUEVES, 17 de Enero de 1929

La Mujer del Leopardo

por Jacqueline Logan y Alan Hale

QUIEN LLEVA LOS PANTALONES, comica

Butaca: 0'60 pesetas

General: 0'30 pesetas

SÁBADO Y DOMINGO

Gran compañía de Comedias de LUISITA RODRIGO

Estreno de los dos más grandes éxitos de la temporada: PEPA DONCEL, de don Jacinto Benavente—EL ROSARIO, de Florencia L. Barclay

ABONO A DOS FUNCIONES DE NOCHE

A los señores abonados a la compañía Soler Mary, se les reservarán sus localidades hasta el sábado a las doce

Para encargo de localidades y abono en taquilla, hoy desde las cuatro de la tarde en adelante

De provincias

Una escuela de aprendices para la línea Sevilla-Buenos Aires

La Exposición de Sevilla

SEVILLA.—Ha llegado el embajador de Chile para inspeccionar las obras del pabellón que su país construye en la Exposición.

También ha llegado el aponsetador del real palacio, don Luis Azúa, que viene a preparar el viaje del Rey al godo de Doñana.

La línea Sevilla-Buenos Aires

SEVILLA.—El señor Doring, delegado de la línea Aérea Sevilla-Buenos Aires, ha conferenciado con el jefe del Gobierno acerca de la conveniencia de establecer una escuela de aprendices que debe inaugurarse antes de que comience a funcionar el citado servicio aéreo.

Salvajismo

TERUEL.—Comunican del pueblo de Bello que la vecina Eugenia Visiedo, de treinta y seis años, iba a contraer ayer mañana nuevo matrimonio.

Noticiosos de ello los mozos de la localidad, incendiaron una gran hoguera frente a la casa de la novia y utilizando toda clase de utensilios, arrojaron gran cantidad de nieve en el interior de la vivienda. No contentos con esto, clavaron con estacas la puerta de la calle para evitar la salida de la novia.

La Guardia civil del pueblo tuvo que intervenir para dispersar a los mozos, ocho de los cuales han quedado detenidos.

Vista de una causa

PONTEVEDRA.—Ha comenzado la vista de la causa por asesinato del vecino de Manuses, Sebastián Vázquez Alonso, a quien los criminales sorprendieron en su casa, matándole y robándole. A la vista asiste numeroso público. El fiscal pide para los procesados la pena de muerte.

Atracador detenido

VILLAVICIOSA.—Anoche regresaban juntos a su casa en el pueblo de Rales los vecinos de aquella parroquia Ricardo Cerales Rubio, de treinta y cinco años de edad, y Narciso Sánchez.

Hacia la mitad del camino el primero se abalanzó sobre Narciso y lo apaleó brutalmente, hasta dejarlo tendido en el suelo, sin conocimiento.

Conseguido esto, Ricardo se apoderó del dinero que llevaba encima su compañero, y desapareció.

La guardia civil, enterada del caso, realizó pesquisas, que dieron por resultado la detención del atracador y su ingreso en la cárcel.

El herido fue trasladado al hospital, donde se encuentra en grave estado.

Dos electrocutados

SEGOVIA.—Comunican del pueblo de San Antonio, que cuando estaba examinando una bombilla Lorenzo Blanco, recibió una sacudida cayendo muerto.

Su esposa salió dando gritos, pidiendo auxilio.

El primero en llegar fue Guillermo García, que fue también electrocutado al tocar el cadáver de Lorenzo.

Se huende un andamio

MURCIA.—La Escuela Normal de maestras estaba en reparación.

Hoy se ha derribado uno de los andamios, cayendo con él los obreros Pedro Andújar y Manuel Blázquez.

El primero murió a consecuencia de la fractura de la base del cráneo. El segundo sufrió heridas graves.

Un avión para dar la vuelta al mundo.

GIJÓN.—Ha llegado a esta población el célebre mecánico Pablo Rada.

El día 18 marchará a Barcelona con objeto de adquirir cuatro motores Hispano-Suiza que integrarán el avión con que el comandante Franco, intentará su vuelo alrededor del mundo.

El avión que han de utilizar para el vuelo, se adquirirá en Italia y será de la misma clase que el que pensaron utilizar en el vuelo que intentaron realizar alrededor del mundo en el año pasado.

Una vez el avión en España, se le someterá a varias pruebas para corregir deficiencias si las tuviere.

La visita de los Reyes de Dinamarca

Está ultimado el programa a desarrollar en España

MADRID.—Ya está ultimado el programa de la estancia de los Reyes de Dinamarca en su viaje a España.

Permanecerán en Madrid los días 6, 7 y 8 de Febrero y aparte los actos y visitas a Museos y una excursión a Toledo. En Palacio se celebrará en su honor un banquete de gala; en el Ayuntamiento re-

cepción general y los Reyes de Dinamarca tendrán una recepción del cuerpo diplomático; asistirán a una cacería regia y contra lo que se ha venido diciendo, no realizarán la excursión a Andalucía.

Los Reyes se hospedarán en las habitaciones que ocupó la infanta Isabel en Palacio y el séquito en las llamadas del Duque de Génova, en la planta baja.

PARA EL AMA DE CASA

A usted le conviene saber que...

Muy a menudo se compra, en vez de té, hojas de vegetales pasadas por una sustancia colorante. Para descubrir la falsificación se pone un poco de té en un vaso, se le echan unas tres cuartas partes de agua fría y luego se agita. Cuando el té es puro apenas colorea el agua; cuando no lo es, colorea mucho e inmediatamente.

Para evitar las grietas en las manos hay que abstenerse sobre todo del contacto con el agua fría. Las que tengan mucha propensión, después de lavarse con agua templada, deben untarse las manos con vaselina bórica o bien con pasta a base de almendras.

Contra los sabañones en las orejas y en la nariz, que, como es sabido, aparecen muy raramente, pero cuando aparecen afean y molestan mucho, constituye una excelente curación el masaje eléctrico. También son buenas las corrientes de aire caliente. Para calmar el escozor se procederá a vaporizaciones muy intensas con el aparato que corrientemente se usa en los salones de belleza. El líquido a pulverizar puede ser de un vinagrillo de tocador. Después de la pulverización se acabará la operación con una aplicación de crema para el cutis.

Para evitar los sabañones debe cuidarse de no aproximarse mucho a las estufas, caloríferos, etcétera, a bruscos cambios de temperatura, de fría a caliente y viceversa. También para las personas propensas, es conveniente lavarse muy a menudo las manos y los pies con agua tibia a la que se haya mezclado una pequeña cantidad de borato de sosa.

ODEON

Continuando la serie de grandes estrenos en «Jueves Aristocráticos» hoy se exhibirá la linda comedia dramática, edición de 1928, que lleva por título «La mujer del Leopardo», de la que es protagonista la encantadora y sugestiva Jacqueline Logan, cuya labor admirable en la extraordinaria producción «Rey de Reyes», interpretando el papel de María Magdalena, todavía se recuerda con agrado.

Para el próximo sábado y para dos únicas funciones de noche se anuncia la presentación de la Compañía de comedias de la aplaudida primera actriz Luisita Rodrigo, para estrenar dos obras de verdadero éxito, cuales son «Pepa Doncel», del insigne Benavente y el «Rosario», original de la célebre escritora inglesa Florencia L. Barclay, la autora más leída del país de Gales.

GRANDES VIVEROS DE ARBOLES

Frutales, Forestales y Rosales

Semillas y plantas

ALMENDROS "DESMAYO,"

Precios y detalles en la frutería de

:-: MARIANO GRACIA :-:

Coso Alto, núm. 29

HUESCA

SE CONFECCIONAN

:-: Ramos y Coronas :-:

:-: Bordados gran fantasía :-:

Vainicas y forrería de botones

Coso Alto, 45, 3.º - HUESCA

Chanzas De sociedad

Geometría en medias

Lector: Si te agradan las medias a rombos, no leas las «Chanzas» que para ellas pongo.

Nadie me lo impide —ni se impide a nadie— de que me sonría cuando esté en la calle; por eso esperando

lo sensacional, transcurren los días con calma fatal; pero llega la hora que toca reír, y reímos todos sólo porque sí... Corrían las horas, los días pasaban, y hasta las semanas iban que volaban.

Ya casi pensé que esta temporada, no era para risas ni para humoradas; mas cuando entendía que me iba a aburrir, me entraron tan grandes ganas de reír, que creí llegado lo sensacional.

Y así fué: Las medias eran lo causal.

Las medias que en tiempos carne simulaban, otra vez, de nuevo, se geometrizaron.

Van rombos a cientos tableros formando para que si vamos «la pava, pelando» nos entretengamos más de alguna vez a jugar a damas y aun al ajedrez.

Malo es el sistema para sensación, porque nos fastidia la numeración, y que por tal medio para conocer

a una muchachita se habrá de saber cuántos son los rombos que sus medias cuentan.

Esta: treinta y cinco!

Y esta otra: ¡cuarenta! Esta me conviene por si alguna vez se me ocurre, en ellas, jugar a ajedrez.

MOMO

Huesca, Enero 1929.

Boletín Oficial

El de ayer contiene: Circular sobre fallidos del Impuesto de Transportes.

—Expropiaciones, en el termino municipal de Colungo.

—Circular de la Diputación Provincial acordando elevar los ingresos correspondientes a Aportación municipal para 1929.

—Anuncio de subasta del distrito municipal de Fiscal.

—Circular de la Diputación Provincial para reconocimiento de los Ayuntamientos que disfrutan del Concerto de atrasos por débitos de contingente provincial.

Muchacha Se necesita

una, preferible no sea joven, y otra para cocinera o niñera. Informarán: Vega Armijo, 2, 1.º, Huesca.

Hemos saludado a nuestro buen amigo don Angel Remigio Ciprián, de Triste.

— A Zaragoza marchó en el rápido de ayer, don Antonio Pié Lacruz.

— Hállase ya totalmente restablecido de su indisposición, don José Miravalles, ayudante de Riegos del Alto Aragón.

— El rico propietario don Cristino Gasós, se encuentra ya restablecido de su dolencia.

— El joven ingeniero de Montes, afecto a este Distrito Forestal, don Martín Tosantos, ha regresado de viaje.

— Se le administró ayer el Santo Viático, a nuestro querido amigo y conocido industrial de esta plaza, don Cristóbal Peiré.

Celebraremos su mejoría.

RELIGIOSAS

17 DE ENERO

Santos de hoy

San Antonio Abad y Santa Rosalina, Cartujana, vg.—Color blanco.—Rito doble.

Santo Antonio Abad

Nació este Santo en Egipto, de padres cristianos, muy ricos y distinguidos por su nobleza, pero mucho más por su piedad.

Los grandes principios de religión que le inspiraron, y las bellas lecciones que le dieron, lograron todo el afecto que se podía desear.

Huérfano a los 20 años, como oyese un día en la Iglesia aquellas palabras del Evangelio: «Si quieres ser perfecto, ve, vende todo lo que posees, dalo a los pobres, y hallarás un tesoro en el cielo»; movido de esta lectura, no dudó que era inspiración de Dios la que le hablaba; y así vendiendo su patrimonio, repartió el precio entre los pobres, y se retiró a un desierto, en donde hizo pronto grandes progresos en el camino de la santidad. Se hizo tan amante de todos los solitarios, que comunmente le llamaban el amado de Dios.

A los 35 años, pasó el Nilo cerca de Heraclea, y reparando que sobre una montaña se descubría la ruina de un edificio antiguo, escogió aquel sitio para su habitación. Todas sus delicias eran la oración, la contemplación y el retiro. Fueron muchos los discípulos de San Antonio Abad. Edificáronse muchas celdas cerca de la suya, y no pudo el Santo negarse a enseñar y a dirigir aquellos nuevos discípulos por el camino del cielo, en el cual estaba tan instruido.

Extendióse la fama de San Antonio por Africa, Italia y Francia, el gran poder que Dios le había concedido sobre los demonios. Fue dotado del don de profecía y milagros.

Entregó su alma a Dios, en 17 de Enero de 356, a la edad de 105 años.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía de cinco y media a seis y media.

Se aplicará por doña Felisa Gravisaco.

PARA ELAS

Trapos, modas y otras cosas

Se ven muchos ruches al final de los volantes en forma. Igualmente se ven flecos de perlas finas en el mismo sitio. Estos últimos corren también a lo largo de la costura de ciertas mangas a partir del codo.

Y después del fleco de perlas el de diamantes—o cristal—. Se les coloca por el momento y en tamaños muy reducidos en la parte baja de un cierre metálico que une el collar sobre la nuca. Pero el fleco no queja nunca durante mucho tiempo siendo minúsculo. Desde que la vemos podemos decir, como del marinero de la zarzuela, que mañana crecerá.

Los trajes de tela con corbata tienen un puesto a la vista por su novedad en las últimas producciones. Son trajecillos de tarde, sin nada de particular como hechura. Toda su originalidad reside en la materia de que están hechas. Hemos visto una azul marino con lunares blancos regularmente alineados en la que había no sé qué tono antiguo y gracioso de viejas telas que ya admiramos en épocas pasadas.

Se ven felpillas bordadas sobre el encaje en algunos trajes de noche muy lindos, negros la mayor parte de las veces.

Dentro de poco la alta costura «lanzará» crespones de China y falla a rayas apenas pronunciadas casi fundidas.

En las colecciones de entretiempo hay una tendencia a alargar la falda que se evidencia cada vez más, hasta en las de diario. La rodilla por lo menos se descubre ahora en todos los casos.

Sobre algunos trajes de sastrer en lana negra y de corte clásico se pone un poco de fantasía por el añadido de astracán negro que forma bolsillos.

Préstamos

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

La Hidro-Eléctrica, S. A., Huesca

Tarifa de lámparas y Contadores eléctricos

| MARCA | FORMA | TIPO | CONSUMO EN WATIOS | PRECIO Pesetas |
|-----------|----------|---------------|-------------------|----------------|
| «OSRAM» | Pera | Watio Clara | 10, 15 y 25 | 1'80 |
| Idem | Idem | Idem | 40 | 1'90 |
| Idem | Idem | Idem | 60 | 2'00 |
| Idem | Vela | Idem | 10 a 25 | 2'25 |
| Idem | Idem | Idem mateada. | | 2'50 |
| Idem | Estérica | 1/2 W. Clara | 40 | 2'75 |
| Idem | Idem | Idem Opalina | 40 | 3'00 |
| Idem | Idem | Idem Clara | 60 | 4'00 |
| Idem | Idem | Idem Opalina | 60 | 4'25 |
| Idem | Idem | Idem Clara | 100 | 6'25 |
| Idem | Idem | Idem id. | 200 | 9'50 |
| Idem | Idem | Idem id. | 300 | 14'00 |
| Idem | Idem | Idem id. | 500 | 19'00 |
| «PHILIPS» | Idem | Idem id. | 40 | 2'25 |
| Idem | Idem | Idem Opalina | 40 | 3'00 |
| Idem | Idem | Idem Clara | 60 | 4'00 |
| Idem | Idem | Idem Opalina | 60 | 4'25 |
| Idem | Idem | Idem Clara | 100 | 6'25 |
| Idem | Idem | Idem id. | 200 | 9'50 |
| Idem | Idem | Idem id. | 300 | 14'00 |
| Idem | Idem | Idem id. | 500 | 19'00 |

Venta de contadores monofásicos de uso corriente, a 150 voltios marcas A. E. G. o Siemens, al precio de 32 pesetas uno, más el importe de la Verificación Oficial.

Domicilio social: Calle de Zaragoza, número 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables

NOTA.—Esta tarifa anula las anteriores.

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital. 20.000.000 de pesetas
Reservas 4.800.000 »

A partir del día 1.º de Enero de 1929 se eleva el interés de la

CAJA DE AHORROS

AL

TRES Y MEDIO POR CIENTO

San Lorenzo, 67.—HUESCA

¡Agricultores! Potasas Reunidas, S. A.

Os enviará gratis folletos instructivos para el empleo de la potasa con el que aumentaréis sensiblemente vuestra producción

Escribid a Poresa. - Apartado 4.073 - Madrid

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0'75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cofines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Mantelitos algodón damasco 4'50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gazuas extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Seters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 8/8 desde 6'50 pesetas, y Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplio una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).

En breve

La Tierra

abrirá al público sus nuevos talleres de día, donde se ejecutarán toda clase de trabajos concernientes a las Artes Gráficas

Salve usted sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 ENFERMOS

de todas las edades han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbitas recobran la vista normal; la contivitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos; sepálo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente, el IRIDAL le procura el alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio HISPANO-ITALIANO, Rambla Cataluña, 122. BARCELONA

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el próximo sábado, día 19 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, anoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe comprar nunca bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el próximo sábado día 19 del actual.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Zaragoza, el día 18, en Hotel Oriente (Coso 13), en Barbastro, el día 20, en el Hotel San Ramón y en Lérida, el día 21 en el Hotel España; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13 CASA TORRENT.

Gran saldo de batería de cocina a 4'75 pesetas kilo

Se liquidan bastantes muebles

Camas desde 29 pesetas a 300, con somier. Sillas madera a 4 pesetas una.

Antes de comprar muebles, le conviene visitar esta casa. GRANDES EXISTENCIAS

Aguarrás, aceite, barniz, droguería en general, baratísimo.

Cerraduras, fallebas, y pernios legítimos de Mondragón, el que más barato vende. Sierra tronzador, a 4'50 pesetas una, y tornillos tierra y seis cantos; por paquetes grandes descuentos.

Estufas, cocinas, braseros, caloríferos y salamandras. Hierros, drogas y ferretería.

Tijeras podar dos manos, seis modelos, y de una mano desde dos pesetas una

Joaquín Lafarga.-Huesca

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastre afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTONIO ANORO cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de

Leopoldo Sánchez

SITUADA EN SU COMERCIO DEL

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles.

Han salido premiados en el mes de Diciembre: 9.612, Dámaso Escario, de Pañanás; 9.620, María Bupal, de Huesca; 9.650, Luis Alfaro, de Bolea.

Agencia de Aduanas y Transportes internacionales

La Razón social HIJOS DE ADOLFO BIENABE tiene establecida agencia y despacho en Canfranc para todo lo referente a despachos de aduanas y transportes internacionales.

Actividad y diligencia en todos los encargos que se le confíen, tanto de importación como de exportación.

Representante en Huesca:

Don Joaquín Monrás Casas

Calle Sancho Abarca, 8, 2.º HUESCA

Lea V. todos los días "La Tierra,"

PUBLICACIONES PARA 1929



Agenda de Bufete Bailly-Baillière 32 x 1.
Dos días en plana. Cartón: 2,50 pts. con secante, 4.
Tela: 3,50 pts. con secante, 5.
Un día en plana. Cartón: 4 pts. con secante, 6.
Tela: 5 pts. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

(23 x 15 cms.) Encuadernación en tela. Sin papel secante, 4 pts. Con papel, 5 pts.

AGENDA CULINARIA

(22 x 15 cms.) Encartonado, 3,50 pts.

AGENDA DE BOLSILLO

(15 x 10 cms.) Dos días en plana. En tela, 1,50 pts. Un día en plana. En tela, 2,50 pts.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 pts. de pedido o fracción.

EXISTE SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM "Bailly Baillière"

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Apartado 56 MADRID

VIDES americanas

Variedades garantizadas en injertos y en barbados

Dirigirse a

Pedro Probedo Rodríguez

Patema, 29, 3.º LOGROÑO

Arboles Frutales

Viveros acreditados en toda clase de árboles frutales

Manuel Sanjuán SABIÑAN

Almacén de yeso, cemento y cal

«Lafarga» . . . 16'00 pts. 50 kg.
Portland Rezola . . . 5'25 pts. 50 kg.
Cemento usual . . . 2'40 pts. 40 kg.
Rápido . . . 2'40 pts. 40 kg.
Cal común americana . . . 4'00 pts. 50 kg.
Idem viva . . . 4'00 pts. 50 kg.
Yeso Tardienta . . . 6'00 pts. cahiz.

Ramiro Oliet Pena

Para partidas de 200 sacos en adelante, pídase precios. Venta de garbancillo, arena y grava. Estos precios son puestos en obra dentro de la población. Despacho: Coso Alto, 72. Teléfono 39.

Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la Asociación de Agricultores de España

Los Madrazo, núm. 13 -- Madrid

AGRICULTORES:

Los que con vuestra previsión deseéis ponerlos a salvo de la eventualidad de un pedrisco que os lleve a la ruina;

Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de diédra pueda llevarse el producto de vuestros afanes;

Los que aspiréis a un seguro de las cosechas contra el pedrisco con sólidas garantías y el menor coste posible;

Los que estéis animados de un espíritu progresivo de solidaridad y unión,

PEDID INFORMES

A la Asociación de Agricultores de España, o a su representante por esta provincia ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON, con domicilio en la

Calle Villahermosa, 12, principal -- Huesca

No descuide la oportunidad para adquirir lo mejor

Un salto prodigioso en el progreso constituye la aparición de la nueva válvula TUNGSRAM, filamento de Bario metálico, patentada en todos los países. Duración máxima. Sensibilidad decuplicada, consumo de corriente más débil

Pedid detalles y características sobre cada modelo de las nuevas válvulas TUNGSRAM, filamento de Bario, última palabra de la técnica a su proveedor y a

Radio Tungsram Apartado 103.- MADRID